

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

给你一个微笑

你爱笑吗?你注视过笑的人吗?

微笑,一个嘴角简简单单的小动作,却又是那么神奇。仅仅一个简单的微笑,就可以给人一种亲切、友好、善良和信任的感觉……

和疫情的战斗已持续两年多了,最近几个月身处上海的我们,又切身体会到抗疫的艰辛和不容易。我在电脑前上网课,父母既要忙工作,还要照顾好我的三餐。当我们在为要做核酸等生活不便有所抱怨的时候,我们不能忘记,无数的“大白天使”正在抗疫第一线努力着,守护着我们。他们家里也许也有老人孩子,他们要承受的比我们多得多。

看着小区门口排队做核酸熟悉的场景,我想说,“大白天使”让我给你一个微笑吧!

我知道,你奔波在上海的各个角落,每天早早起床,为紧张忙碌的检测工作做准备。我看到了你一整天穿着厚厚的防护服的身影,看到了你脸上的疲惫,但你仍然在努力坚持着。我的心里充满了感动。

让我给你一个温暖的微笑吧,让它带给你温暖。也希望你永远保持灿烂的笑容,坚强乐观!

友善,就是一个微笑;理解,就是一个微笑;感恩,就是一个微笑。

让我给你一个大大的微笑吧,希望我的这一份笑容,能让你感受到温暖,能让你砥砺前行!也希望我的微笑能让更多人看到你的努力,加油!

陈一宁
上海市格致初级中学预备12班

推开窗,就看到了光

窗外淅淅沥沥地下了小雨。不知从哪里卷起的风裹挟着几片树叶,在空中盘旋几圈,又不见了踪迹,思绪随风飘向了远方。

雨夜,雨滴缓缓坠下,我独自徘徊在昏暗的小路上,手中拿着惨不忍睹的成绩单,耳边回荡着嘲笑声、责问。“做不到”“我不行”“坚持不了”,似乎已成为我身上的标签,我似折翼的鸟儿怎么也摆脱不了束缚。蔚蓝的天空就在眼前,看着那天空,我想,也许只要我推开窗,就可以看到光。

“我真的可以吗?”

这时,一抹黄色出现在我的视野中,是一株不知名的野花。瞧,它正舒展它那淡雅的黄色花瓣,似女孩在翩翩起舞。

突然间,势不可挡的雨点从空中坠下。我跑到屋檐下,雨珠从空中坠下,猛地击打在它身上。花儿紧紧抱住自己,在风中临危不惧,顺着风昂首挺胸,起舞。雨珠冲刷着它的花瓣,它毫不畏惧,紧紧抱住自己,即使跌倒,也会爬起来,顺着风起舞。

那一刻,虽四周都是寒冷寂寞,可我却如同沐浴在春风中,在它随风摇曳的姿态中,我仿佛也看到了自己。面对界限,束缚,我也应该抱紧自己,然后不畏惧,抬起头,勇敢推开那扇窗。因为我也同样坚信,我会看到光。

雨还在一直下,四周的一切都显得那样迷茫,可那株野花在眼中却依然那么清晰。

即使风雨再大,我相信在今后的日子中,我一定会像野花那般顺着风,抬起头,坚定地推开那扇窗,推开心中的界限,看到那份属于我的光。

阙钰敏
长沙县百熙实验学校初中部2022班

荷塘夜色惹人醉

月亮蹦了出来,墨色的云絮霎时变成被水打湿的棉花,洁净而透明。我和妈妈顺着小路,来到小区荷塘边散步。

月光下的荷塘,波光粼粼,晚风吹过,碧绿的池水泛起层层涟漪,不时发出清脆的声音,叮咚!叮咚!过了一会儿,周围渐渐静了下来,荷叶躺着有点睡熟了,荷花却精神抖擞地站着绽放开了,她苗条的身材,垂着的刘海,还有那红红的粉脸。我突然想起宋代诗人周敦颐在《爱莲说》中描写的荷花:

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖。”

这一池碧绿的荷叶中挺立着一朵朵艳丽的荷花,每一朵都有自己的姿态。看看这一朵,就像一位弯腰梳头的小姑娘,再看看那一朵,饱胀得像要爆炸的气球,十分可爱。

阵阵清香把蜻蜓、小鱼儿、青蛙都吸引过来了,他们都想和荷花交朋友。活泼的蜻蜓,扇动着翅膀,自豪地说:“美丽的荷花小姐姐,我有一双晶莹的翅膀,我们做



朱美丞
上海市光启小学二(3)班

有序

外公,对我很好。他知道我爱吃小龙虾,又担心外面小龙虾是下水沟里的,每年夏天他都在桥底下给我捉小龙虾,因此我总能吃到鲜美无比的虾肉。有时,他还将烧好的龙虾,满满的一大钵,送到学校,要我和同学们分享。

外公的粽子包得好,到了端午节前后,他又送来许多粽子,还是热乎乎的,又要我和同学们分享。

一到夏天,外公又到学校来,带来老家的西瓜,一大蛇皮袋,还带着刀子。一个小老头,七十多岁了,把这么重的西瓜扛来,累得气喘吁吁。我怪他,他说,老家西瓜多,让我分给同学们一起吃吧。

桃子熟了,送桃子,枣子熟了,他又送来枣子……

我的外公也就成了同学们的外公,大家都特别喜欢他。他来了,一起奔过去,一起山呼外公外公,外公的小眼笑成两条小缝隙。

暑假,我去了外公的家。外公每天傍晚都会去附近的一座桥上吹风。那次,我闲着,就跟外公一起去了,一路上外公走得很慢,跟我说了很多他小时候的事情。他说小时候可没现在这么好,总是穷,没吃的,万万没有想到现在的日子太幸福了。很快就走到了桥边,这桥还挺长的,桥的两边坐了挺多人。外公去了一个有墩子的沿边,桥沿算不上很高,快到外公的胸膛,旁边的小青年一跳就坐在了桥沿上,外公艰难地用手扣住一个好使力的地方,一只脚搭在排洪管上全身用力,好不容易上去了,还得转个身,外公用手扶住墩头,一个利索地转身终于坐好了。他把我拽上去了。他坐在桥上,手里拿着蒲扇,时不时地扇一下。晚风一阵一阵地拂过了外公鬓角,那一刻,外公的脸庞在路灯的照耀下显得十分快意。我在一边问外公为什么不去房间吹空调,他告诉我,在他那个年代是没有空调的,人们都是这么过来的,再说现在电费很贵,还不如在桥上吹风,既能省钱,还能遇着熟人,聊聊天呀。

外公上桥的形象让我记忆深刻,明明是在该享福的年纪,却还要帮舅舅省钱,我很喜欢我的外公,我喜欢他的大方,也喜欢他的小气,更喜欢他的慈祥与善良。

陈伊雪
安徽巢湖市新星学校七(1)班

刚过去的春天

春天,年年都盼的春天,已过去。这个春天依然是百花齐放,万紫千红;仍然还是万物复苏,生机勃勃,可我不像往年那样欢天喜地,感觉这个春天不像是我向往着的春天。

这恍如只是大自然的“春季”,不是我心心念念、无忧无虑、活力四射的春天。过去的春天里,小区里的玉兰、樱花曾经争相绽开花骨朵儿,尚有了点温情,谁知疯了的狂风骤雨一来,落英立马纷飞,抹去了多少绚丽。莫名有点伤感。一切的一切,都因了这场突如其来的疫情。这不能说是春天的错,但这个春天“倒春寒”打乱了大家的生活节奏。

幸好,我们众志成城,有着民众的支持,这个春天虽然让人不安,但人与人之间依然闪现着如春天一般的温暖。虽然我们作为中学生只能在线上上课,但依然能够在电视电脑的屏幕中,不断看到城市各行各业、众多的市民,响应着政府的指示,遵循着防疫的要求,齐心协力战疫情,那些日夜奋战在一线的“大白”、那些不计报酬的志愿者,一直奔波在小区的快递小哥与清洁工,多少事迹感人肺腑,多少形象动人至深。新冠无情人有情,这个春天不算“冷”。人间温暖能够超越自然,能让我们安然无恙。我无以为报,唯愿自己尽快成长。

刚过去的春天,我虽然窝在家中,但依然没忘我是学生。我比在学校更认真读书,比在课堂更勤奋学习,我对终将战胜疫情充满信心。这个春天千难万险,这个春天万众一心,这个春天刻骨铭心。这个春天的经历,让我懂得了比以往历经的春天更深的感悟:人生前行并非一帆风顺,但前行者终会胜利。

春天渐已远去。现在,我似有点格外地期盼夏天。当然,季节的轮转不以人的意志为转移,但我还是喜欢春天,一个又一个的春天。尽管这个春天不尽如人意,但这万众战疫榜样无数的情景注定终生难忘。

一个又一个春天,我期待着那一个:一个无疫无灾的春天。阳光明媚,无忧无虑,这才是我心中喜欢的春天模样。

春去夏来,我们一起向未来……

徐子茜
上海市民办华育中学六(5)班

好朋友吧?”顽皮的小鱼儿,瞪着大眼睛,不服气地说:“美丽的荷花小姐姐,我有一身漂亮的鱼鳞,我们做好朋友吧?”

天又暗了一些,荷塘边起了一层薄雾,整个荷塘被笼罩在轻纱中。这时一只青蛙跳进了荷塘里,挺着胖胖的白肚皮,不甘示弱地说:“我没有蜻蜓那样晶莹的翅膀,也没有小鱼儿那样漂亮的鱼鳞,但是我保护禾苗吃害虫,我们做好朋友吧?”

荷花听了,仔细地想了想,笑着说:“我非常愿意和大家交朋友,你们都是我的好朋友!”这时月光像调皮的精灵,和着昆虫的曲子悠然地晃动着。青蛙唱着欢快的歌

从小我便爱趴在窗台上,向窗外看。我爱看窗边的那棵大树在风中摇晃着枝丫,爱看楼下人们互相打着招呼,爱看远处的车水马龙,也爱仰头看那碧蓝的天空。

一如往日,我推开了窗,望向窗外。天空碧蓝如洗,金黄的太阳挂在半空,几朵白云悠闲地飘荡着。淡淡的阳光斜射到我的身上,我被金色的光芒包裹着,暖暖的,痒痒的。我喜欢这样的感觉,喜欢这样的天。

可就在几年前,我还不

窗台

柳思涵
北京市第一七一中学初二(16)班

敢随意开窗。雾霾严重的时候,向窗外望去,往往只能看见灰蒙蒙的天,像被一块巨大的灰布严丝合缝地罩住了;太阳像个暗黄的圆球隐藏在灰色后面,彻底失去了夺目的光芒;楼下的广场很大,但总是空荡荡的,没有一个人,所有人都躲在家里……那几年,我常听见一句玩笑:要想报复一个在北京生活的人,那你就扯下他的口罩。玩笑虽然夸张,但也可见北京当时空气质量问题是多么的严重。

如果打开窗,马上就会有一股刺鼻的气味让人难以呼吸。那时的我也常常想,什么时候我才能打开

小小一盘棋 人生大道理

中国象棋因其历史悠久、趣味性、富含哲理深受众多国家逾亿群众的喜爱,它也是我最喜欢的一项课余活动。我经常在学习之余和外公在棋盘上厮杀一场,不仅提升智力,而且十分解压。

中国象棋传说起源于两千多年前的楚汉相争时期,象棋的“象”是“象征”的意思,各子的名称正好与春秋时期的兵制,即将、帅、车、马、士、兵、卒等相吻合,棋盘中间的“楚河汉界”也带有浓厚的军事含义。下象棋,能够让人体验一把三军将领统率千军万马、驰骋沙场的大将风范。

我六岁时,酷爱下棋的外公就教我认子、摆棋、下棋,“车马象士将,底线来摆放。卒在第一线,炮在身后防”,这是我学棋印象最深的口诀。一个暑假,我对下棋产生了浓厚的兴趣。因为我发现,看似简单的象棋,尽管开局可能相似、雷同,但结局却千差万别,棋局千变万化,妙趣横生,令人感悟良多。

有勇有谋才能克敌制胜。俗话说,狭路相逢勇者胜。但在棋局中,不光要有勇,还要有谋。在进攻中防守,在防守中进攻。以前,我总想着要把外公的棋子全部吃光,但经常是赔了夫人又折兵。后来,我捧读了厚厚的棋谱,研究了许多古谱新招,通过揣摩对手的意图来克敌制胜,果然效果良好,我的棋艺大有长

张俊逸
上海市西南模范中学预初(8)班

进,不仅能很快下赢菜鸟级选手——爸爸,现在连我的师父——外公也经常成为我的手下败将。这也让我想起了三国故事人物,吕布有勇无谋功败垂成,诸葛亮运筹帷幄决胜千里。

顾全大局才能各盘皆活。棋局当中,虽然各司其职,但每个子其实都在为整个战局服务。切不可因为一子的得失而斤斤计较,而要从小看大局考虑问题。有时候丢车保帅不光是一种无奈之举,也是一种牺牲小我成就大我的光荣奉献。在集体当中,这种大局意识更加显得重要而难能可贵。

心无旁骛才能赢得胜利。下棋时两军对阵,犹如千军万马厮杀。如果不能全神贯注、专心致志,那么就有可能马失前蹄,输掉比赛。我曾学过一篇古文——《猴奔》,讲的是一只偷师仙人下棋精髓的猴子,人对弈无人能赢,皇帝听闻,请最擅长下棋的一个大臣与猴对弈,大臣深知猴性弱点,命人在棋盘旁摆上一大盘鲜桃,猴子在桃不在棋,结果输了比赛。

俗话说,人生如棋。从最开始的喜欢,到现在的痴迷,通过几年的锻炼,我不仅收获了许多快乐,还领悟了这许多人生的道理,象棋教会了我面对困难要有勇有谋,在集体之中要有大局意识,做任何事情都要一心一意,专心致志,那么,我们就一定能在人生的棋局中常胜不败。

窗户自由地呼吸啊。

“快来追我呀!”一阵嬉笑声打断了我的思绪。向窗外望去,原来有几个小朋友正在小区广场上肆意地奔跑追逐。树荫下,两位年轻的阿姨正推着婴儿车悠闲地在小区便道上结伴散步,享受着冬日暖阳。更多的人围在游乐场一角聊着天,时不时看一眼正在荡秋千的孩子,一派祥和的情景。

这一切,都是政府和人们共同努力的结果。近几年北京加大了环境治理力度,人们也在做出自己的努力。我们一家开始绿色出行,妈妈每天都是骑着自行车接送我上下学,爸爸也天天坐地铁上下班。小区的人们也在行动,在小区种上了更多的花草树木,还常常开展有关保护环境的宣传。如今,国家又提出了一个治理环境的目标:2030年“碳达峰”和2060年“碳中和”。我相信,在国家和每个人共同的努力下,我们的环境一定越来越好!

我望向窗外的蓝天,使劲地吸了一口气,空气里是清新的树木的味道,还带着一丝丝的清甜,让人心旷神怡。真好!我心里高兴地说道。